

QINGDAO DAILY

创刊于1949年12月10日

2024年9月14日 星期六

甲辰年八月十二 今日八版

国内统一连续出版物号:CN 37-0029 第27164号

中共青岛市委机关报 青岛日报社出版



## 习近平向第十一届北京香山论坛致贺信 共同应对全球性安全挑战 推动构建人类命运共同体

新华社北京9月13日电 9月13日，国家主席习近平向第十一届北京香山论坛致贺信。

习近平指出，面对世界百年未有之大变局，面对世界各国人民对安全稳定的期盼，中国践行全球安全倡议，不断凝聚各方共识，推动消弭国际冲突根源、完善全球安全治理，为共建持久和平、普遍安全的世界作出不懈努力。希望本届论坛继续秉持平等、开放、包容、互鉴精神，凝聚共识、深化互信，为共同应对全球性安全挑战、推动构建人类命运共同体作出新的更大贡献。

第十一届北京香山论坛主题为“共筑和平、共享未来”，当日在京开幕。

习近平在甘肃考察时强调

# 深化改革勇于创新苦干实干富民兴陇 奋力谱写中国式现代化甘肃篇章

途中在陕西宝鸡考察



9月10日至13日，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在甘肃考察。这是11日上午，习近平在天水市麦积区南山花牛苹果基地考察时，走进果林了解相关种植、技术和管理情况。  
新华社照片



9月10日至13日，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在甘肃考察。这是11日下午，习近平在黄河兰州中山桥段考察时，同在场的干部群众亲切交流。  
新华社照片

新华社甘肃兰州 / 陕西宝鸡9月13日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日在甘肃考察时强调，甘肃要深入落实党中央关于西部大开发、黄河流域生态保护和高质量发展的决策部署，完整准确全面贯彻新发展理念，坚持稳中求进工作总基调，着力在加强生态保护修复、加快绿色低碳转型发展、进一步全面深化改革开放、推动乡村全面振兴、加强民生保障、促进民族团结等方面下功夫，加快建设幸福美好新甘肃、不断开创富民兴陇新局面，奋力谱写中国式现代化甘肃篇章。

9月10日至13日，习近平在甘肃省委书记胡昌升和省长任振鹤陪同下，先后来到天水、兰州等地考察调研。10日下午，习近平在天水市考察了全国重点文物保护单位伏羲庙，了解文化遗产保护传承等情况。他指出，伏羲庙具有很高的历史文化价值，要将这份宝贵文化遗产保护传承好，让祖先的智慧和创造永励后人，不断增强民族自豪感和自信心。

11日上午，习近平前往麦积区南山花牛苹果基地考察。他结合展板听取引洮供水工程情况汇报，真切地回忆起2013

年初来施工现场考察、指导解决施工难题的情景。当得知近600万群众从此告别苦咸水后，习近平十分高兴。他要求加强维护和管理，让这项工程在沿线群众生产生活中发挥更大效用。

红彤彤的花牛苹果挂满枝头，一派丰收景象。习近平走进果林，了解相关种植、技术和管理情况。他说，乡村振兴关键在产业振兴。经过70多年培育发展，花牛苹果品牌更响亮了。要加强品种保护和培育，优化种植方式，创新营销模式，把这个特色产业做得更大，带动更多群众增收致富。他

祝乡亲们的生活像苹果一样红红火火。

随后，习近平来到麦积山石窟，沿着栈道仔细察看距今1600多年的洞窟和雕塑、壁画，同保护修复工作人员亲切交流。习近平说，我国四大石窟是中华文明的瑰宝，都具有重要的历史价值、文化价值。他希望文物工作者赓续“莫高精神”，潜心为国护宝，为传承创新中华优秀传统文化、增强中华文化影响力作出更大贡献。

11日下午，习近平来到兰州市考察。在安宁区枣林西社区党群服务中心，  
(下转第三版)

### 新华全媒头条

## 为强国建设、民族复兴筑牢制度根基 ——以习近平同志为核心的党中央坚持和完善人民代表大会制度纪实

四版

### 翰墨丹青绘新篇 团结联谊聚共识

市政协举办庆祝中华人民共和国成立75周年、人民政协成立75周年书画作品展  
孟庆斌出席并致辞

□青岛日报/观海新闻记者 余博

本报9月13日讯 13日上午，青岛市政协庆祝中华人民共和国成立75周年、人民政协成立75周年书画作品展在青岛画院美术馆开幕。市政协党组书记、主席孟庆斌出席开幕式并致辞。

孟庆斌表示，市政协自成立以来，在中共青岛市委的坚强领导下，坚持团结和民主两大主题，  
(下转第五版)

### 市侨联九届三次 全委扩大会议召开 张惠出席并讲话

□青岛日报/观海新闻记者 蔺君妍

本报9月13日讯 13日上午，市侨联九届三次全委扩大会议在黄海饭店召开。市委副书记、统战部部长张惠出席会议并讲话。

侨务工作是党和国家一项长期性、战略性工作。近年来，市委、市政府深入贯彻落实习近平总书记关于侨务工作和群团工作的重要指示要求，  
(下转第五版)

## 以学纪知纪明纪促进遵纪守纪执纪 ——青岛扎实开展党纪学习教育综述

□青岛日报/观海新闻记者 刘佳旎

加强纪律性，革命无不胜。

加强纪律建设是全面从严治党的治本之策。立足我们党百余年来波澜壮阔的奋斗历程，聚焦新时代全面从严治党的伟大实践，科学提炼、深刻总结纪律建设的成功经验，以习近平同志为核心的党中央作出重大决策部署，在全党开展党纪学习教育，充分彰显了我们党不断推进自我革命的历史自觉和使命担当。

青岛深入贯彻落实党中央决策部署和省委工作要求，把高质量开展好党纪学习教育作为重大政治任务，紧紧围绕党纪学习教育目标要求和工作安排，高起点开局、高标准推进、高质量落实。各级党组织和广大党员深刻认识开展党纪学习教育的重大意义，以学纪知纪明纪促进遵纪守纪执纪，以实干实绩检验党纪学习教育成效，推动全面从严治党向纵深发展，不断增强党的创造力、凝聚力、战斗力。

精心组织、以上率下，党纪学习教育扎实推进

纪律是管党治党的“戒尺”，也是党员干部约束自身行为的标准和遵循。在全党开展党纪学习教育，是加强党的纪律建设、推动全面从严治党向纵深发展的重要举措。

在二十届中央纪委三次全会上，习近平总书记要求以学习贯彻新修订的纪律处分条例为契机，在全党开展一次集中性纪律教育。习近平总书记高度重视，多次发表重要讲话、

作出重要指示，为开展党纪学习教育提供了根本遵循。

在党中央坚强领导下，党纪学习教育从动员部署到全面推进，青岛坚持精准科学谋划，以上率下带动，层层压实责任，高标准高质量完成党纪学习教育各项任务。

统筹谋划周密安排。党中央及省委对开展党纪学习教育作出部署后，青岛市委及时印发关于在全市开展党纪学习教育的通知。市委主要负责同志主持召开了市委常委会会议暨市委的建设工作领导小组会议，对做好全市党纪学习教育作出安排、提出要求。成立了市委党纪学习教育工作专班，指导各级细化完善工作方案，明确目标要求，增强党纪学习教育的针对性和实效性。4月20日前，10个区(市)、12个市属功能区、113个市直单位、1370个党委(党组)、3.4万个党支部全部启动。

以上率下示范带动。市委常委会制定带头开展党纪学习教育工作安排，细化提出每月重点工作任务，明确时间节点、具体要求，逐项推动落实。市委主要负责同志深入部分区(市)、市直单位实地调研指导，带动各级领导干部、基层党组织书记先学一步、深学一层。市委常委同志带头落实党纪学习教育各项工作任务，切实抓好分管领域党纪学习教育工作。

压紧压实工作责任。市委党纪学习教育工作专班认真履行职责，统筹协调调度，督促各级党委(党组)履行主体责任，主要负责同志切实担负起第一责任人责任，领导班子成员认真履行“一岗双责”。  
(下转第二版)

本报9月13日讯 据大众日报消息，9月10日至12日，国务委员、全国妇联主席谌贻琴在山东调研妇女儿童工作时强调，要深入学习贯彻习近平总书记关于妇女儿童和妇联工作重要论述，贯彻落实党的二十届三中全会精神，围绕服务党和国家工作大局，加强思想政治引领，以进一步全面深化改革为动力，推动妇女儿童事业高质量发展。

谌贻琴来到青岛市和烟台市，深入社区、乡村、企业、商圈等，实地调研妇联组织建设和妇女就业创业、巾帼家政、爱心妈妈结对关爱、儿童友好社区建设等情况。她指出，要深入开展巾帼心向党引领行动，凝聚起与党同心同行的巾帼力量，持续深化妇联组织改革创新，聚焦突出问题推动改革向纵深发展、向基层延伸，有效履行引领服务联系职能，不断夯实党执政的妇女群众基础。

谌贻琴强调，要围绕推动广大妇女在中国式现代化建设中建功立业，拓展深化科技创新、乡村振兴、家庭服务等系列巾帼行动，扎实办好妇女儿童和家庭可感可知的实事。支持女性科技人才参与科技研发和数字化转型，在推动新质生产力发展中担当作为；鼓励农村妇女积极参与产业发展和乡村治理，带动形成文明乡风、良好家风；推进巾帼家政进社区，更好满足居民育儿养老需求；深化爱心妈妈关爱服务，用心用情促进儿童健康成长、家家幸福安康。

全国妇联党组书记、副主席、书记处第一书记黄晓薇，省委常委王宇燕、曾赞荣、江成参加活动。